

转自：澎湃新闻

网络电信诈骗又有了新花样。

我们梳理了近期几种最新骗术，期望能减少类似骗局。

骗局一

捡到彩票刮出“特等奖”？

在路上走着，忽然捡到一张“特等奖彩票”，是不是天上掉下了馅饼？

对于这类虚假彩票诈骗案件，反诈骗专家分析指出，骗子四处散发那些所谓的“特等奖彩票”，以此引起人们注意，一旦有人被“大奖”冲昏头脑而拨打了“兑奖”电话，便很有可能听信骗子缴纳“手续费”“奖金税”等，造成经济损失。除此之外，有些不法分子还会“做戏做全套”，事先创建虚假彩票网站，以此来打消用户疑虑，从而诱骗更多人上当。

为避免上当受骗，反诈骗专家提出三点建议：

一、不论是何种“大奖”从天而降，切勿被“巨额奖金”冲昏头脑，保持警惕最重要；

二、对方提出需预付“手续费”“奖金税”等钱款时，需仔细甄别其言论的真实性，不要轻易转账或汇款；

三、对于陌生电话，不可随意拨打或接听，在网上搜索信息时，不明链接或是有风险提示的链接不要轻易点击。

骗局二

谎称弄丢快递要求加微信

近日，一种新的冒充快递公司工作人员诈骗的骗术出现，警方已发出预警。

民警表示，诈骗分子的作案方式首先是冒充快递公司员工自称把受害人的快递弄丢了，打算全额赔款给受害人。然后，让受害人添加微信。

在微信中，先是诱导受害人进行网络借款，然后向受害人发送带有木马病毒的链接、二维码让其连接，使受害人手机中病毒从而诈骗被害人钱财。此类手法比较新颖，被害人较难辨别，请大家注意防范。

骗局三

“借钱”新骗术

好友微信借钱发语音“是我是我”



近期，一张“中国大妈”在区块链大会现场摆pose的照片在朋友圈里走红，网友们纷纷评论：“大妈们”已经被区块链盯上。而今年以来，有一些不法分子打着区块链金融的旗号进行传销活动，成为传销的最新变种之一。

随着区块链技术的发展，各种虚拟货币应运而生，鱼龙混杂，其中有不少是骗局。搞虚拟货币的骗子，打着“虚拟货币”、“区块链”等名义开展传销骗局，主要是抓住了普通投资者不懂虚拟货币、区块链，却又希望赶上虚拟货币投资热潮的心理。其骗局往往设置复杂，投资者很容易上当。而且，在上当后其投资很难收回。

专家提醒，各种虚拟货币平台普遍宣传“区块链”、“去中心化”等技术，有的还

以国际组织、跨国金融集团命名，极具迷惑性，中老年朋友一定要慎重投资，最好不要涉足不熟悉的投资领域。

骗局六

制作"公安局"APP

使被害人输入银行卡等信息

与以往冒充公检法人员的电信诈骗不同，这种新电信诈骗中骗子制作了一款足以乱真的“公安局智能警务系统”APP，诱骗被害人输入银行卡等信息骗取资金。

据警方介绍，骗子制作的钓鱼APP具备“呼叫转移”和“短信拦截”等功能，刻意屏蔽了警方与被害人之间的通信联系。同时，该APP基本将国内所有的主流银行都囊括在内，不需要受骗人跨行转账或者自行网银操作转账。一旦受骗人将银行卡号、身份证、手机号、登录密码、交易密码等输入后，他的银行账户就基本处于“裸奔”状态了。

广大网友要提高警惕、多加防范、与时俱进，不断提升自身的防骗技能，不给不法分子可乘之机。

来源：新华网（ID：newsxinhua）